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Türelem, türelem!
Dfíbreczea, január 24.

A ' ormány ideges és türelmet kér. 
Továbbra is csak türelmet attól az or­
szágtól, a mely már megelégelte az öb­
lös torkok frázisait és az oktalan beszé­
det. Csakhogy nincs tovább türelem, 
tényeket és nem Ígéreteket vár a 
nemzet.

Az ideges kapkodásban, a mi az 
utóbbi időben végbe megy a kormány­
nál és a képviselőházban, nincs kö­
szönet. Amit tesznek, amit monda­

Ezt el fogja érni ez a kormány 
és az utána következő is. De hogy 
egy jövendő parlament ugyanazzal az 
elhatározással, a mellyel most ez a 
többség megcsinálja a revíziót, a jövő­
ben nem állítja vissza a régi házsza­
bályok érvényét, ez ellen nem bizto­
síthatja magát se Wekerle, se And- 
rássy, de még Kossuth Ferenc kor­
mánya sem.

Hátha éppen annak a vegyes ele­
mnek, a melytől reszket a kormány, 
annak lesz jó a régi rend ? Ugyanoly 
egyszera inditvtanyäl, mint a„ mivel >tásunk , l6,„tli,zö .

Elfogadták a javaslatot.

Sierkeaztóaéx éa kiadóhivatal:
DEBRECZEN,

Piaoz-utcxa 47. és 49. szám.

Mindent elfogadtak.
Ujonojavaslatot és revlsiót.

A képviselőház ülése.
— Express tudósítás —

Budapest, január 24.
A képviselőházban ma mindent el­

fogadtak. Elfogadták a Nagy Emil által 
benyújtott házszabá*yreviziós tervet, az 
ujoncjavaslatot és mind nt, amit a kor­
mány szeme szája kíván.

A nevezetes ülésről részletes tudóéi­
nak, a mit Ígérnek, az nem egyéb, ma módosi(anak| érvényte!eniti az uj 
mint az elmúlt, s szerintük átkos rend* („vegyes elemből“ álló parlamenti több-
szernek a folytatása. | ség ezt a kényelmi okok miatt készült

De hol is lenne türelme az or- házszabáIyokat>
szágnak, a mikor egyebet nem hall,| ... ... ., ...
mint fenyegetödzést, hogy odavágom' .. Tel* múlik az .dó. Okos és ud-
a tárcámat a trón zsámolyhoz. Refor-: ms‘V.én^. h,elyclt ~ ‘me
mot helyett nem lát mást, mint asza-i fokosokon tónk a fejüket a kormány
badelvíiek által megkezdett régiségek **
megerősítését s oly dolgoknak a nyél 
beütését, a melyeket egykor az ellen­
zéki padsorokból mindentéle eszközök­
kel akartak megakadályozni.

Egész irodalma van már a ház- 
szabályrevizió ügyének. Karácsony óta 
egyébről se beszélnek, mint erről. Az 
egész politikai világ forrongásban van. 
A pártértekezletek kelletlenül teszik 
magukévá az ügyet, mert a vezérek, 
a miniszterek kijelentették, hogy vagy 
lesz házszabálymódositás, vagy eltá­
voznak a helyükről. Tegnap óta az 
ügynek egy uj fázisa ad tápot a vitat­
kozásra. Nevezetesen kibökkentették, 
hogy főként az uj választói jog után 
következő parlamentnek csinálják a re­
víziót.

Hát ez a takarodzás valóban 
kacagtató. Választói reform nincs, a

sei elfojtani a moraj ló nemzeti érzü 
leteket ?

Nem bizony. Ott a hol a bizalom 
megszűnt, képtelenség türelemmel 
várni és bízni jobb idők eljövetelében.

b. s.

A boldogság.
A szép Alföldön, hol a buja, termé­

keny földet bársonyai,ma zöld gyep ta­
karja, hol a vadvirágok édes illata és a 
szeszélyesen kanyargó patak csendes cse­
vegése gyönyörteljes harmóniában olvad 
össze: élt egyszer egy kis libapásztor- 
leány.

Egyszerű, igénytelen gyermek, ki a 
természet kebelén nőtt fel, s ki agg any­
ján, szeretőjén, libáin s virágain kívül

Kinek ruháinem ismert senkit, semmit 
kopottak, szinehagyottak voltak, de orcája 

kutya se ismeri, lehet, hogy Andrássy! pirosabb volt a rózsánál ki egyszerű, minden
maga se tudja még, mit mutasson be 
a Háznak és ime mégis megszoxitan- 
dónak vélik a szólásszabadságot. Nem 
kell éppen klotürnek nevezni a meg­
szorítást, lehet annak más, szebb nevet 
is adni, de lényege nem lehet egyéb, 
ffiint az, hogy a parlamenti tárgyalá­
sok alatt a jelenleginél kényelmesebb 
helyzetet teremtsen magának a kor­
mány.

csikornya nélküli frizurát hordott, de haja 
simább, fényesebb volt a világ összes 
selyménél; ki derekát sohasem szorította 
fűzőbe, s mégis karcsúbb, hajlékonyabb 
volt az az őzénél.

Történt egyszer, hogy a leányka, mi­
dőn libáit egy poros országút mellett le­
geltette, észrevett a porban egy kis ara­
nyos bogarat, melyet egy odaeső fadarab 
agyonnyomni készült. A leányka meg­
szánta a kis állat vergődését. Felemelte a 
porból, megtisztította szárnyait s a zöld

Elnök: Justh Gyula.
Az ülés Vall órakor kezdődik. A 

formaságok elintézése után a pénzügyi 
bizottság működéséről tesznek jelentést 
és azután rátérnek a mai ülés szenzá­
ciójára, a házszabálvraviz'ó benyujiására.

A házszabály revízió 
Nagy Emit : A nemzet életében — 

mondotta, sokáig egy kisebbség képviselte 
a nemzet akaratát. Ma azonban a kor­
mány fejezi ki az ország akaratát. Ennek 
az akaratnak a ónban, minden akadályon 
keresztül érvényesülni kell.

Egy jövendő parlamenttel, megtör­
ténhetik, hogy nemzetközi destruktu ele­
mek jutván a Házba, a nemzeti aspirációk

megvalósítására összejött Házat, nagy 
pázsitra tette le. A bogárka ekkor hirte* 
len átváltozott egy parányi kis nőalakká- 
akin csillogott, ragyogott minden és kis 
jóságos szemeit a pasztorleánykára sze­
gezve, mondta:

— Jó szived van, gyermekem! . . . 
Te engem nagy veszélytől mentettél meg 
s ón nem akarok hálátlan lenni ... Én 
tündér vagyok s három kívánságodat tel­
jesíteni fogom. Nos, szaporán, terjeszd 
elő kívánságaidat.

A leányka nagy zavarban volt. Nagy­
sága dacára törpének érezte magát ezzel 
a csillogó fényes kis alakkal szemben. 
Szoknyájára nézett, mely már szakadozni 
kezdett s így szólt:

— Szép ruhákat szeretnék 
A tündér arca egy kissé elkomoro- 

dott, de azért nyájasan feleié:
— Meg lesz . . . Nos mit még ? ... 
A leányka elgondolkozott. A maga 

számára nem tudott kívánni semmit ezen 
kívül. Ekkor eszébe jutott beteg anyja, ki 
mindig pénz után sóvárgott.

— Azt kívánom, hogy anyám egész­
séges legyen — mondá.

Építkezési, csatornázási és gépészeti vasöntemónyek gyár­
tására — bármely anyagú gépalkatrészek előállítására — 
gazdasági és iparigépek szakszerű javítására — általá­
ban minden géplakatos*, kazán- és mükováos munkák 
végzésére — legjobban berendezett, tehát legmunka- 
_ln->bb és legolcsóbb is «a

„Debreczeni Vasöntöde és Géplakatossá!“
Péterfia végén, a Hadházi-utcában. 

Telefon 466. sz. Telefon 466. ez.
Kiváló síölőmalmok, borprések, borszivattyuk, kerti-, udvari- és községi kálszivattyuk gyártásáért többszöröse n kitüntetve i
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müve megalkotásában, megakadályozza 
IJa majd ez a parlament az alkotmány 
sáncaiba beengedett milliók parlamentje 
lesz : akkor ebben a Házban már nem 
obstrukoióval fog kelleni a nemzeti aka 
ratót érvényesíteni hanem a milliókban 
lesz az PrtS, és ez az erő obstrnktió nél­
kül is érvénye ülnWog.

Hogy a nép érdekében munkálkod­
hassunk ; hogy akaratunk érvényesülhes­
sen, kérem javaslatomat tárgyalás alá 
venni. , ,

Az elnök elrendeli a szavazást, és a 
Ház óriási többséggel a Nagy Emil ja­
vaslatát tárgyalásra elfogadta.

A* * ujonoj avaslat.
Az elnök : Következik a napirenden 

levő ujonoj avas!at tárgyalása. Napirend 
előtt, még Bizony Ákos személyes meg- 
támadtatása elmén kíván szólani.

Ujonoj avaslat folytatólagos tár­
gyalása.

Molnár Jenő : Statisztikai adatokat 
kér a nonvódelmi minisztertől, arról, hogy 
hány hadköteles van az országban.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Bo- 
zóky indítványára van néhány megjegy 
zése Bozóky a magyar hadsereget kívánja 
indítványát) m magva ósitani. Ha a Ház 
ezt az indítványt nem fogja elfogadni, ez 
csak azt jelenti, hogy annak megvalósítá­
sát — az átmeneti idő lejárta után kí­
vánja megvalósítani.

Az elnök: Bozóky javaslatát szava­
zás alá bocsátja. A Ház a javaslatot el 
veti. Majd az ujo nej avaslat második sza­
kaszát is elfogadja. Jelenti azután az el­
nök, hogy a Ház az ujoucjutalókot álta- 
és részleteiben is elfogadta.

Moskovitz Iván előadó: a honvé­
delmi miniszter törvényjavaslatát, az 1908 
évre kiállítandó újonc megajánlásról ter­
jeszti elő és megindokolja.

Bozóky Árpád : Nincs bizalommal a 
kormány iránt.

Ferdinándy Béla: Hangsúlyozza, 
hogy a jelen időszakban is küzd az ön­
álló magyar hadseregért; — de mivel 
annak megvalósítása az átmeneti időre ki

van kapcsolva: — a kormány javaslatát 
elfogadja.

K. Sohriß'ert Jónsef: Az ellenzék 
közé jött, mert a kormány politikáját, nem 
követheti. A császári hadseregnek, egyet- 
lea katonát sem szavaz meg.

Nagy György és Fnrkasházy : Ho 
lyes, helyes I

Thaly beasél.
Thaly Kálmán : Ferdinándy Béla 

javaslatával foglalkozik.
Ferdinándy javaslatát elfogadja.
Az elnök tiz perc szünetet ad.

Szünet után
Nagy György: Kifogásolja, hogy a 

honvédelmi miniszter a tegnapi ülés fo­
lyamán Ausztriát, a monarchia másik fe­
lének nevezte. Kéri, kogy a miniszter még;, 
a mai ülés folyamán korrigálja ki, a köz­
jogunkat sértő kifejezést.

Fegyverszünet
Le az obsrukoió\?al.

Szent a béke.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 24.
A politikai helyzetben megint úgy­

nevezett változás állott be.
Gróf Andrássy Gyula még tegnap 

az ülés alatt felkereste Lengyel Zoltánt 
s hosszasabban tárgyalt vele azokról a 
feltételekről, melyek mellett a disszi- 
densek abban hagynák az ujonejavas- 

! latok ellen való akciójukat.
A tegnapi értekezletnek ma foly­

tatása volt és ebben Farkasházy Zsig- 
imond is részt veti. Meg is egyeztek 
abban, hogy a disszidensek nem szó­
lalnak fel most már az ujoncjavasla- 
toknál s nem gördítenek akadályokat 
a fejadő eltörléséről, az erdélyi bir­
tokrendezésről és a bírói és ügyészi

szervezet módosításáról szóló javasla­
tok elfogadása elé.

Ennek fejében a delegáció ülései 
alatt szünetel a képviselöháí s a vég­
leges házszahályrevizió előkészítésére 
szükebb bizottságot küldenek ki, mely­
ben a diszidensek is képviselve lesznek.

A választói reformról szóló javas­
latot a belügyminiszter rövidesen, ta­
lán már egy hónap múlva beter­
jeszti.

A megegyezés folytán ma félóra 
alatt elintézték mind a két ujoncja- 
vaslatot. A változott helyzetet az ülés 
előtt Justh Gyulánál tartott értekezlet 
is megbeszélte.

Ezen Návay Lajos alelnök, gróf 
Andrássy Gyula, Wekerle Sándor, Kos­
suth Ferencz és Jekelfalussy Lajos 
miniszterek is résztvettek.

A delegációk alatt parlamenti szü­
net lesz, amely alatt egy kiküldendö 
10 tagú parlamenti bizottság fogja a 
revíziót tárgyalás alá venni.

Közgyűlés előtt.
A jog éa pénzügyi bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczent jan. 24.

E hónapban érdekes közgyűlése lesz 
Debreczen törvényhatóságának. Ezt lát­
szik igazolni a napirendre kerülő ügyek 
egész halmaza, melyek egyrészót a jog- és 
pénzügyi bizottság ma tárgyalta.

A közgyűlés külső képének is érdekes 
színezete lesz, mert az uj bizottsági tagok, 
akik erkölcsi választás és virilis jogon 
kerültek a város parlamentjébe, az e havi 
közgyűlésen kezdik meg első szereplésüket.

A mai bizottsági ülésről részletes tu­
dósítónk a következő :

— Meg lesz ez is — felelt a tündér 
most vigabban. — Es mit kívánsz még ?

— Hogy sok pénzünk legyen.
A tündér fejével igent intett s az 

után eltűnt. A második pillanatban úgy 
érzé a leányka, hogy szemei elhomályo­
sulnak s körülötte nagy szélvész támad, 
mely elsöpri előle a mezőt libáival együtt, 
lesöpri róla a régi rossz ruhákat, hogy 
ujakaal, fényesekkel cserélje föl azokat s 
elviszi őt egy gyönyörű kastélyba, hol 
csupa arany, ezüst és gyémánt minden s 
hol öreg anyja egészségesen, vigan tárja 
ki eléje karjait.

Milyen szép volt élete az első na­
pokban 1

Szemei kápráztak a sok kincstől, 
ami össze volt halmozva a palotában. 
Szekrényei tele voltak arannyal, ezüsttel 
B pompásnál pompásabb ruhákkal, miket 
napközben váltatott, s mikben szebb, ra­
gyogóbb voit, mint a kis tündér, ki mind­
ezeket adta. Cselédeit meg nem tudta 
számlálni, látogatóinak, imádóinak nevét 
sem tudta megjegyezni : s ez a sok tö­
mérdek ember mind imádta, bálványozta 
őt, mind dicsérte, magasztalta szépségét.

Oh, eleinte boldog, nagyon boldog 
volt. Virágai, libái, nem jutottak eszébe 
— meg volt elégedve sorsával. De aztán, 
később, hónapok múltával, mikor már 
megszokta a csillogó fényt és pompát, mi­
kor kezdett visszaemlékezni szelíd, őszinte 
libáira, illatozó kedves virágaira. És szive, 
melyet eleinte elkábitott, mogzsibbaszAott 
az uj életmód, mindjobban és jobban fájni, 
sajogni kezdett.

Mert hisz a leányka szerelmes volt. 
Szerelmes egy egyszerű juhászbojtárba, ki 
még akkor, mikor künn a mezőn élt, el­
jött hozzá gyakran, átfogta derekát karja­
ival, forró ajkát ajkára szorította, s bár 
nem mondott bókokat, mégis jobban sze 
rette őt a világon mindennél.

Nagyon sok édes pásztorórát élt vele 
át az erdő sürü bozótjában. S a leányka 
kezdte' érezni, hogy ezt az ifjút ö is job 
ban szereti a világon mindennél , . .

Oh, ha arra gondolt, hogy ez a sze­
gény fin most keresi őt mindenfelé, fel­
kutat érte erdőt, mezőt, s nem találja se­
hol, szeretett volna kirohanni a palotából, 
felkeresni őt künn a szabad ég alatt s 
karjaiba borulva felkiáltani:

— jlli vugyuií. 1 . . , o m marauu& 
nálad örökké.

De nem tehette Hisz a tündér mész- 
sze, messze vitte őt onnan, más tájra, más 
vidékre, hol arany és ezüst van bőven, de
szerető szív nincs egy se.

*

Egy év múlva, midőn a tündér meg­
látogatta öt és meglátta kisirt szemeit, s 
halvány beesett ábrázatát, csodálkozva 
kérdő :

— Mi bajod, leányom ? . . .
A leányka erre térdre borult s össze­

tett kezekkel kezdte kérni a tündért:
— Oh, jó tündér, végy vissza min­

dent .... Fényt, pompát, gazdagságot. 
Csak anyámnak hagyd meg egészségét. 
Engem pedig, ha igazán boldoggá akarsz 
tenni, eressz vissza virágaim s libáim 
közé, oda a sürü bozót közé, s hagyd meg 
nekem azt, kit szeretek, ki édesebb per­
cekeket tudott szerezni a világ minden 
drágaságánál s ki többet ér nekem a vi­
lág összes kincseinél.

S a tündér meghatva teljesítette a 
leányka kérését. És a leányka boldog 
volt.... Jurkovios Aladár.

Tfiríesztéses kölcsönöket olcsó kamatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézet Grossman és Man- 
del Debreczen, Hunyadi-u. 17, ez. Felvilágosítást djjmcntttifl íd
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Vecsey Imre elnöklete alatt jelen 
voltak : Márton Imre, Komléssy Arthur, 
B. Nagy Sándor, Riekl Antal, dr. Tüdős 
János, Juhász Ignác, Magosa György, 
Hoebfelder Jakab, Ronosik Lajos, Varga 
Károly.

Telekvétel.
Köblös Mihály : ICigyó-utca 5. szám 

alatti telkét 15,000 koronáért megvételre 
ajánlja a városnak.

Márton Imre szerint, mig a közgyü 
nem dönt a városszabályozás kérdésében, 
ez ügyet nincs miért bolygatni.

Magoss György javasolja, hogy a 
tulajdonosnak, ki szegény ember és háza 
jövedelméből él, adják meg az építési en­
gedélyt, ha város meg nem veszi a házat.

Komlcssy Arthur szerint a tervezet 
miatt nem kell megakadályozni semmiféle 
építkezést. Ha a tervezet nagy paloták 
kisajátítása elől nem hátrál meg, akkor 
parányi 12 ezres ház épitősétől nem kell 
megriadni.

Márton Imre a napirendről való le­
vételét javasolja, mig a közgyűlés hatá­
roz ez ügyben.

Dr. Fejér Ferenc szerint kicsinyes az 
olyan beszéd: ki tudja, mikor lesz valami 
a városrendezésből. A városnak érdeke 
korábban, olcsóbban vásárolnia telket. A 
város kérjen a minisztertől kisajátítási 
jogot. A telek megvételét javasolja.

Juhász Ignác: Az egész ügy „fill 
usante patrem“ Ö a takaróit osság alapján 
áll. Öt nem előzte meg a miniszter, mi­
kor az első terv beküldés?, után takaró 
kosságra intette a várost. Ő sok utcanyi 
tást nem fog meg-zavazni soha sem. Ide 
az építési engedély megadása nőm tartó 
zik ; az a kérdés megvesszük-e, vagy nem ? 
Hozzájárul Márton Imre indítványához. A 
bizottság elfogadja Márton Imre javaslatát.

Utcabereaetelés.
A Tizenháromváros-utca uj elneve 

zéséről eteti szó ezután. Erre vonatkozó­
lag Ceizler József kérvényt adott be a 
tanácshoz.

A kérvényező a Hajdú utca elneve 
zését javasolja.

Márton Imre : Bakonyi Samu szerint 
a szepesi tizenháromvárosrói kapta az 
utca a nevét, mert a szepesi ikode szál 
lotak.

Hochfeldcr Jakab: A változtatást 
javasolja. A Hajdú nevet nem fogadja el.

Fejér Ferenc: Az utca hírhedtsége 
nem a névtől függ. Ily módon a Késes- 
u'ca és más utcák is előléphetnek ilyen 
kérvénnyel.

Juhász Ignácz : Az utca összes la­
kosai, 48 an aláírtak a kérvények. Ennek 
van jelentősége.

Magoss György: Az utca neve foga- 
galommá vált és mintegy gyűjtő-neve az 
ott levő intézményeknek. Méltányolja o 
kérést. A bizottság egyforma szavazatok 
lévén mindkét részen, elnök szavazatával 
úgy határoz, hogy az utca nevét meg­
változtatják és Hajdú utcának nevezik.

Drágasági pótlék.
A gyalogrendőrök fejenként 20 kor. 

drágasági pótlékot kérnek. A bizottság 
úgy határoz, hogy a régiben maradjon az
ügy.

Nagyvárad város állami zálogházak 
felállítását kéri a minisztertől. Hasonló 
értelmű kérés megtételére kéri a várost.

A bizottság tudomásul veszi.
Kisebb ügyek

Móré Sándor furaktári felügyelő a 
nyugdíj jogosultak közé való felvételét 
kéri. Előadó javasolja a felvételt, mivel a 
város szolgálatában állott és nem nyug 
dijkópes egyének úgyis kegydijórt a vá­
roshoz fordulnak.

debreczeni független ojsag

Márton Imre: Nem javasolja a ké­
rés teljesítését, mert az érvényben levő 
szabályzatba ütközik.

Tüdős János dr. javasolja, hogy, mig 
az uj szabályzat elkészül, az ügyet ve­
gyék le napii-audről.

Acél Géza és Juhász Ignáczellenzik 
a kérés teljesítését. A bizottság Márton 
Imre indítványára leveszi az ügyet napi­
rendről. Veszprém vármegye felirt a Ház­
hoz a fogyasztási adóknak a városok ré 
szére való átengedése ügyében. Az emli 
tett vármegye hasonló lépésre hívja föl 
Debreezen városát. A bizottság egyhangú­
lag pártolja az ügyet.

Biró Géza köztisztasági vállalkozó a 
várostól 20 0 koronát kér támogatás vé­
gett, mivel a köztisztasági munkálatok 
pontos teljesítése sok anyagi kiadással 
jár a munkaerők értékének emelkedé­
sével.

Acél Géze: Javasolja a kérés telje 
sitését, mert a vállalkozó pontosan telje­
sítette köteléeségőt s indokai igazak.

Fejér Ferencz dr. A pályázatoknál 
a versenyről a legalsóbb árakat ajánlják, 
hogy sikerüljön megnyerniük a vállalatot. 
Aztán pedig kérvényt adnak be, hogy 
„nem tudunk kijönni a biztosított összeg­
ből". Tehát elvi szempontból nem ajánlja 
a kérés teljesítését.

Többek hozzászólása után a bizott­
ság az ügyet leveszi napirendről.

A Stenoinger hás megvétele.
Özv. Stenczinger Károlyné, a Csapó 

utca szegletén levő hásustelkét 220000 
korona árban megvételre ajánlja.

Tüdős János dr. A telek megvételét 
szükségesnek tartja, mert a nagytemp­
lom előtti tér rendezése, a Kossuth szobor 
elhelyezése ezt kikerülhetetle-mé teszi 
Szükség esetén a kisajátításhoz kell 
nyúlni. Javasolja, hogy a bizottság a ki 
sajátitási eljárást indítsa meg, utca meg­
nyitási és városrendezési szempontok 
miatt.

Fejér Ferencz dr Elfogadja az előtte 
szelő indítványát, előzőleg azonban a ki 
sajátitási eljárás hosszadat mának elkerü­
lése végett a tanács ajánijon meg érette 
160000 koronát. Kezdjen azonkívül egyez 
kedést a tanács a szomszédos telkek tu­
lajdonosaival, kiknek telkei a kisajátítás­
sal értékükben nőnek. Ez értékemelkedés 
fejében méltányos, hogy a tulajdonosok 
hozzájáruljanak a várói kiadásaihoz.

Acél Géza fél a k'sajátitási eljárás­
tól, mivel a Kúria mindig a magánosok 
legmesszebbmenő érdekét nézi.

Juhász Ignácz: Alapot kell keresni, 
melyre az árakat építsék. A becslés itt 
elkerülhetetlen. Meg kell becsülni a tel­
ket fekvésére való tekintettel s a házat 
is. Ha ez a beesü bejön, akkor tárgyal 
hatok róla. Elfogadom e vagy nem, az én 
dolgom A kisajátítási eljárástól nincs 
miért félni. A független bíróságban meg 
-lehet bizni, mert. annak Ítélete a szakér­
tők becslésén alapszik.

Hochfeldor Jakab javasolja, hogy 
a tanácsot bízzák a meg tulajdonossal való 
alkudozással s ha ez nem sikerül csak 
ekkor indítsák meg a kisajátítási eljárást.

A bizottság szótöbbséggel elfogadja 
Fejér Ferenc inditványát.

Uj feljáró.
A magyar államvasutak pályateste és 

a diószegi ut keresztezésénél a múltban 
sok szerencsétlenség történt. A város te­
hát ide egy feljáró épúését kérte a tár 
gyalások során a költségeket 180000 ko 
rónában állapitolta meg a minisztérium, 
mely összeg fele a várost terheli.

Aezé! Géza előadó a kérdés főrészére 
vonatkozólag javasolja, hogy e célra köl­
csönt vegyenek fel, melyet a kövozotvám- 
ból törlesszen a város.

Ezzel kapcsolatosan a helyi vasút 
vágányát és a dohánybeváltóhoz vezető 
sínpárt ujjal kell helyettesíteni.

Néhai Nagy András debreczeni pol­
gár végrendeletig 11244 koronát hagyott 
a valamikor létesítendő vakok intézetére. 
Az erre vonatkozó 2 alapitői oklevelet a 
főügyész beterjeszti.

Márton Imre javasolja, hogy a ka­
matot ne külön kezeljék.

A bizottság tudomásul veszi az elő­
terjesztést, mire az ülés véget ért.

UJ palota Debreczenben,
A kaszinót felépitik.

— Saját tudósítónktól—
Debreezen, jan. 24.

Debreezen Piac utcája nemsokára 
hatalmas, monumentális palotával fog 
gazdagodni. Arról van szó, hogy a Kos­
suth utca sarkán levő kaszinó épületet 
lebontsák s helyébe egészen uj, mo­
dern palotát építsenek.

A kaszinó háza tudvalevőleg a 
debreczeni első takarékpénztár tulaj­
dona, amely már régóta foglalkozik e 
tervvel. A napokban az igazgatóság ülést 
tartott, amelyen mindinkább kifeje­
ződtek azon vélemények, hogy az uj 
palotát fel kell építeni.

A pénzintézet ez ügyben már lé­
péseket tett, úgy, hogy a kaszinó palo­
tájának ügyét mielőbb dűlőre juttassa. 
A szép uj és modern épület minden­
esetre emelné a Piac utca díszét s kí­
vánatos, bogy az építkezés mielőbb 
megkezdessék.

Az építkezés elé még akadályok 
gördülnek, a mennyiben a kaszinó 
ideiglenes elhelyezéséről is kell gon­
doskodni.

Hihetőleg azonban minden nehéz­
séget eltávolít a Debreceni Első Taka­
rékpénztár az építkezés megvalósítása 
céljából, mert a legkomolyabb elve, 
hogy a tulajdonát képező telken épít­
kezzék.

A tárgyalások értesülésünk szerint 
nem sok időt fognak igénybe venni, 
úgy hogy egy két év múlva már hozzá 
foghatnak az épület lebontásához s az 
uj palota felépítéséhez.

Fiatal bflnös.
Korán a bűn utján.

— Sfcjit tudóaltónktól. —
Debreezen, január 24.

A szolnoki csendőrség et?y régi bűn­
ről rántotta le a leplet, a melynek szálai 
Hajdumegye Földes községébe húzódnak. 
Az őszön történt, hogy Leitner Mihály 
földesi kereskedő megbízást adott Rosen- 
feld Áron 12 éves tanoncának, hogy öt­
vennégy korona készpénzt adjon postára.

A korán bünutjára tévedt fi i azon­
ban ahelyett, hogy gazdája megbízását 
teljesítette volna, a pénzzel együtt meg­
szökött. Leitner feljelentést tett ugyan a 
tolvaj és szökevény fiú ellen, de minden 
positiv eredmény nélkül, mert a tolvajt a 
csendőrsóg nem tudta elfogni Azóta az 
ország különböző részein bujdosott ét sorsa 
pár nappal ezelőtt Szolunkra vitte.

Rossz hajlamától azonban itt sem 
tudott szabadulni és itt i» nagyobb szabású
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tolvajláeokat követett el. Ezúttal azon­
ban rajta veszett bűnös tizeiméin. A szol­
noki osendörség elfogta és letartóztatta 

Vallatás közben aztán a javíthatatlan 
fiú elmondta, hogy ö már Földesen is kö­
vetett el lopást. A osendőrség jobban 
utána nézett a dolognak és tényleg úgy 
találta, hogy Rosenfeld Áronnak ezen a 
téren már múltja van. Ezért is fogva 
tartotta és elkisértette a debreozeni kir. 
ügyészséghez.

Veszedelmes beteg.
Öngyilkos akart lenni

— Saját tudÓHÍtónktól. —
Debreczen, január 24.

Balmazújvároson tegnap délelőtt 
egy fiatal ember öngyilkossági kísérle­
tet követett el. Mellbe szúrta magát, 
úgyszólván ok nélkül. A beteges haj­
landóságú fiatalember eszméletlen ál­
lapotban akarta eldobni életét.

A halálba vágyó fiatal ember nem 
több, mint 26 éves. Halász Sándornak 
hívják. Pár évvel ezelőtt veszedelmes 
betegség támadta meg, úgy, hogy nor­
mális gondolkozását elvesztette. A gon­
dos orvosi ápolás egy időre elmulasz­
totta betegségét, de az utóbbi időben 
ez újra és egyre nagyobb mértékben 
tört ki rajta. Ilyenkor mindig vérengző 
hajlamai vannak.

Veszedelmes betegsége tegnap is 
elővette és e felhevült állapotban kést 
ragadott s azzal mellbe szúrta magát. 
Épp e kritikus pillanatban lepett be a 
szobába testvére és kicsavarta kezéből 
a borotvaélességü kést. A közbelépés­
nek annyi haszna lett, hogy a kést 
Halász csak a mellcsontig tudta be­
döfni s igy ez ejtett seb nem életve­
szélyes. A szerencsétlen fiatal ember 
sorsa iránt Újvároson faluszerte mély 
részvéttel viseltetnek. Sajnálják a mun­
kabíró, derék szál legényt.

Veszett kutyák garázdálkodása
Falvak veszedelme.

— a»|«t ronúnitODlitol —
Debreczen, január 24.

Megyeszerte nagy a félelem a ve­
szett kutyák miatt, melyek az utóbbi idő­
ben mindegyre nagyobb számmal lepik el 
az országutakat.

A jelentések szerint nagyon sok ku­
tyán ütött ki ez a veszélyes betegség, de 
szerencsére eddig komolyabb baj nem tör­
tént, mert a megbetegedett kutyákat sike­
rült ártatlanokká tenni.

Tegnap Balmazújváros határában az 
úgynevezett Zámbóházai tanyán ütött ki. 
egy nagy hatalmas juhászkutyán a ve 
szettség. A tanya béres gazdája találko 
zott vele, aki a városba akart menni a 
fiával együtt. Szerencsére a béresgazda 
hamarosan észrevette a harapós állatot 
és a nála levő fütykössel fejbe vágta.

Az ütés talált és oly alapos volt, 
hogy a hatalmas állat hörögva esett ösz- 
sze. — így megmenekült a veszedelem 61 
nemcsak a béresgazda és fia, hanem Új­
város egész környéke.

Úgy értesülünk, hogy a gyakori ve­
szettség előfordulása a helyi hatóságokat 
a legszigorúbb védintézkedések megtéte­
lére indiiotta. — így akarják az esetleges 
további veszedelemnek útját szegni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

SZÍNHÁZ.
Mfl.or:

Péntek Varázskeringő. Operette. Ál­
talános bérletszünet

Szombat Varázskeringő. Operette. 
Bérletszünet. Jog a ,CU bérlőknek.

Vasárnap délután Josette kisasszony. 
Bohózat.

Vasárnap este Varázskeringő. Ope­
rette. (Kisbérlet.)

— Vasárnapi előadások Vasár­
nap két előadás lesz Délután 3 órakor 
Josette kisasszony a feleségem, ez a ked­
ves kis bohózat kerül színre, ugyanabban 
a szereposztásban, mint az esti előadások 
alkalmával. Este kis bérletben a Varázs- 
keringőt adják negyedszer.

— Carmen operához 15—20 kis 
fiú szükséges a karba, kik énekelni tanul­
nak. okik résztvenni óhajtanak jelentkez 
zenek délelőtt, vagy este 6-8 ig a ren­
dezői irodában.

A félj bosznja.
Agyonkinzott feleség.

Egy lelketlen ember tette.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, január 24.
Egy minden emberi érzésekből tel­

jesen kivetkőzött ember borzalmas tetté­
nek hirót jelenti tudósítónk : A férj, akit 
az alkohol rabjává tett, hogy dorbézolá 
suit — d»cára már elköltött vagyonának 
— folytathassa, feleségéi iszonyú módon 
addig kínozta, mig az a kiállott rettene­
tes szenvedéseket nem birta tovább és be­
lehalt kínjaiba.

A rémes esetről egyébként a kö­
vetkező tudósításunk számol be :

Győri András jéki lakos alig pár 
hónapja nősült, feleségül veHe Simon JuLt 
odavaló leányt. A fiatal pár kezdetben jó 
viszonyban élt egymással. Mindkét rész­
ről megvolt a kölcsönös szeretet, de rö­
vid idő alatt a jó férjet hatalmába kerí­
tette az ivás ördöge. Ettől fogva meg­
szűnt házukban a tékesség. A férj dnrva 
lett az asszonyhoz, bárha az mindig szé­
pen kérte férjét, hogy térjen vissza a jó 
útra. Ez a kérelem azonban nemhogy 
használt volna, hanem ellenkezőleg még 
dorbézolóbbá lette az ivás szenvedélyének 
áldozatul esett férjet és nehány hét alatt: 
egész vagyonát elmulatta.

A boldogtalan feleség megadással 
tűrte férje viselkedését, mert már látta, 
hogy ő nem képes rajta segíteni, sőt ha 
szól, a férje brutális módon ütlegelni 
kezdi. Mikor Győri András tsszes vagyonát 
elmulatta, feleségéhez folyamodott, hogy 
adjon pénzt, vagy Írassa rá a vagyonát, 
hogy folytathassa rendetlen életét. Az 
asszony megtagadta ezt és sírva kérte 
férjét, hogy javuljon meg.

A pálinkázástól állatiassá lett férj 
erre borzalmas tettre határozta el magát. 
Rettenetes bosszút esküdött feleségére.

h6aaW mindennap bikairom- 
bol készült bottal ütötte-verte szerencsét 
len nejét és éjszakára pedig az udvaron 
levő gémes kúthoz kötötte. Reggelenként 
hajánál fogva vonszolta be a megdermedt 
asszonyt, aki némán tűrte férje brutalitá­
sát, míg végre az áldott állapotban levő 
gyönge nőt tegnap megváltotta a halál 
rettenetes szenvedéseitől.
„ „ A haláleset után csakhamar kiderült 
Győri András vadállatias tette. A csend- 
őrség rögtön letartóztatta és erősen meg 
vasalva bekísérte az ügyészséghez.
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ÚJDONSÁGOK.
Szerkeextöeégi telefon ez. 839.
SierkeastÓBÓgi 6.: d. e. 8—18 d. n. 8 6. éjjelt 8. 
Sierketótóeég és kledóhlvitel Piacz-ntoza *7. a*.

— A* előléptetések a hadsereg­
ben. A Fremdenblatt jelentőse szerint ő 
felsége hozzájárult a hadügyminisztérium 
által kidolgozott s az előléptetéseknél te­
kintetbe veendő alapelvekhez.

— A város közgyűlése. Deb­
reczen város e havi közgyűlése — 
mint értesülünk a jövő héten lesz. A 
közgyűlés tárgyait a bizottságok rész­
ben előkészítették, részben a jövő hét 
elején összehívandó üléseken fogják 
javaslatokkal ellátni. A közgyűlés ha­
tárnapjára nézve végleges megállapo­
dás nem történt eddig, de valószínű, 
hogy 29-én lesz.

— Andrássy Debreczenhez és 
Hajdumegyéhez. Az igazságügyminisz­
ter most avval a tervvel foglalkozik, hogy 
a közbirtokossági. volt úrbéres és a ha­
sonló jellegüségekben erdő, fürdő, legelő 
és bányaközösségekben levő osztatlan il­
letőségek vagy arányjogok összevásárlásá­
nál előforduló visszaélések miatt eme köz­
ségek jogviszonyát a törvényhozás utján 
uj jogalapon rendezi. A belügyminiszter 
tegnap rendeletet küldött Debreczen és 
Hajdumegye köztörvónyhatóságához, hogy 
a vármegyei birtok közösségeket Írassák 
össze és azok viszonyairól tegyenek je­
lentést.

— Főigazgatói jég kiterjesztése.
A középiskolák tanulóinak ezelőtt minden 
fontosabb engedélyért a kultuszminDzter- 
hez kellett tolyamodni Magánvizsgákra, 
felvételi vizsgákra s ehhez hasonló rend­
kívüli kérelmekre csak a miniszter adha­
tott koncessziót. Ezen most változtatás 
történt. A különleges vizsgákra adott en­
gedély felett való rendelkezést a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter átruházta a 
tankerületi főigazgatókra. A kérvónyeke- 
ezentul Debreczenben, nem a minisztert 
hez, hanem Géresi Kálmán főigazgatóhoz 
kell czimezni.

— Március tizenöt — híva 
les ünnep. A főispán átirt az alis­
pánhoz, hogy március tizenötödikét 
ezentúl hivatalosan is nemzeti ünnep­
nek kell tekinteni és ezen a napon 
a hatóságoknak kell gondoskodni arról, 
hogy istentiszteletek, kegyeletes ünnep­
ségek tartassanak. Ez az első föispáni 
rendelkezés Mágyarorszá on, mely a 
sajtószabadság szent ünnepét hivata­
lossá teszi. Sajnos, nem nálunk tör­
tént, hanem Csongrádmegyében, de 
hisszük, hogy a második ilyen főis- 
páni rendelkezés bizonyára Hajdú 
vármegyében lesz.

— A oßütörtöki felolvasó esték
U-ik cyclusa folyó hó 30-án kezdődik. 
Ezen felolvasó-estékre bérletjegyek is 
kaphatók. Öt, egymásután következő es- 
tére szóló bérletjegy ára két korona. A 
régi bérlők elővételi joga hétfőn estig 
tartatik fenn. Tekintettel a rendkívül 
nagyszámú uj jelentkezőre, tisztelettel fel­
avatnak a régi bérlők, hogy bérletje­
gyeiket legkésőbben hétfőn estig Mi halo­
mi13 Jenő gyógyszertárában okvetlenül 
kiváltani szíveskedjenek, mert az ez ideig 
ki nem váltott bérletjegyek már hétfőn



1908. január 26.

oste az uj jelentkezők között fognak ki-1 
osztatni. A csütörtöki felolvasó estéket 
rendező bizottság.

— Ab uj egyenruha Megírtuk, 
bogy a közös hadsereg gyalogsága uj ké­
kesszürke egyenruhát kap. A minap, mint 
Bécsből irjáK, a közös hadügyminisztéri­
umban az uj egyenruháról tanácskoztak. 
Az eeyes ezredbe tartozó legénységet har­
cászati és fegyelmi szempontból meg kell 
különbözetni, jelvényt kell adni a baká­
nak, hogy valamennyi fölebbvalója meg­
ismerje, hogy melyik ezredbe tartozik. Az 
eddig használatos megkülönböztetés, a 
sekszinü hajteka, nem felel meg, mivel a 
világos hajtóka nagyon elüt az uj ruhá­
tól, Ha a világoskék, fehér, szürke, rózsa­
színű. sárga és narancsszínű hajtókát más 
színnel helyettesítik, hetven ezred részére 
kell uj hajtókát rendszeresíteni. De mivel 
a mai farka hadsereg egyálta’án nem felel 
meg a modern harcászat elvének, vala­
mennyi gyalogezrednek egyszínű hajtókát 
adnak, fi z uj terv szerint a gyalogság 
meggy vörös, a vadászcsapat fűzőid, az 
utász sötétzöld és az élelmezési csapat 
kék hajtókát kap. Hogy az ez edeket mégis 
megkülönböztessék, a zubbony vállszalag­
jára és esetleg a sapka oldalára fölvarrják 
az ezred számát. A gyalogsági tiszt egyen­
ruháját is megváltoztatják. A bakatiszt a 
legénységhez hasonló szürke sapkát arany- 
rózsával, szürke zubbonyt és nadrágot és 
sárga bőrkamáslit kap. A sárga rojtos 
tábori öv helyett sima bőrövet és a fényes 
nikKeles kard helyett feketére befuttatott 
rövid kardot rendszeresítenek. A hadügy 
miniszter az uj tervezetet a király elé ter­
jesztette.

— Temetés. Tegnap délután kisér­
ték ki utolsó útjára Kovács Mihály pol­
gári biztost. Temetésén ott volt a városi 
és rendőrtisztviselők küldöttsége.

-- Hiba az ötkoronáaokon. Csak 
nemrégiben bocsátották ki a forgalomba 
azokat az ötkoronásokat, amelyeket a ki­
rály koronázásának negyvenedik évfordu 
lója alkalmával verettek. Akik figyelme 
sen nézik ezt a pénzdarab t, egy érdekes 
hibát vehetnek észre némelyiken, a szo­
kásos perem-felirat ugyanis a következő : 
„Bizalmam az ősi Erényben.“ (Erényben 
helyett) Azonban nem mindegyik kibo 
esátott darabon diszlik ez az ékes „sajtó 
hiba“, csak némelyiken s igy ezek a da­
rabok a ritkasággyüjtők szemében okvet­
lenül magasabb értéket fognak képviselni, 
8 majd lázas érdeklődéssel fognak kutatni 
a hibás ötkoronások után.

— Rejtelmes gyilkosság.
Máramarosszigeti tudósítónk jelenti: 
Huszton ma hajnalban az utcán ösz- 
szeszurkálva, eszméletlen állapotban 
találták meg Paál Béla 25 éves szol- 
gabirósági írnokot. Haldokolva szállí­
tották lakására. A rejtélyes ügyben 
folyik a nyomozás.

— Ab öngyilkos asszony álla­
pota. Veres Bálint né, Hajdúböszörmény­
ben, mint ezt tegnap megírtuk, öngyil­
kosságot követett el, szive mellé lőtt. 
Állapota tegnap nagyon rosszra fordult, 
úgyhogy komoly kimeneteltől lehet tar­
tani. Egész nap eszméletlen volt és sebláz 
gyötörte.

— A mozi és a tolvajok. Bu­
dapestről írják: — A mozi nagy sze­
repet kezd játszani a tolvajvilágban. Egy 
részt azért lopnak a cselédleáryok, hogy 
a moziba járhassanak, másrészt a mozi­
ban elsajátítják a tolvajfurfangot. Hat­
vani Mariska 15 éves cselédlánynak sza- 
Kasztottan ez az esete. Csakhogy nem 
bizonyos, vájjon Hatvani Mariska az e,
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akinek a cselédköoyve mondja, mert az 
állítólagos Mariska kisebbnek látszik 15 
évesnél. Tehát ez a Mariska Rothmann 
Cipóinál szolgáit a Dob-utói 74. szám 
alatt és lopott. Tettenérték és rendőrt hív­
tak. Akkor aztán a cók-mókja között sok 
idegen holmit találtak és kiderült, hogy a 
lopott holmi egy részét barátnőjének, Li­
nónak adta át, aki a Holló utcában szol­
gál. A Linónál találtak sok holmit, de 
találtak a Mariskánál is, amikor megmo 
tozták A köténye alá szépen egymás 
mellé bevarrva egész csomó selyemken­
dőt, női blúzt és hasonló dolgot találtak.
— így láttam ezt a moziban agy képen,
— mondotta a Mariska, — hát igy csi­
náltam.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hiva 
talban a következő haláleseteket je'entették 
be: Szalánczi Eszter ev. ref. 16 napos, 
Gabányi János gör. kath. 4 órás, Jónás 
József ev. ref. 63 éves, Lugosy Jánosné 
ev. ref. 70 éves, Laboncz Jánosné ev. ref. 
59 éves, Klein Lajos izr. 7 éves, Úszó 
Jánosné ev. ref 83 éves, özv. Takács Ist­
vánná ev. ref. 77 éves.

— Meglopott szolga. Kocsis Jó­
zsef nyomdász szolga tegnap panaszt tett 
a rendőrségen, hogy, míg a konyhájából 
kiment az udvarra, ezalatt az idő alatt 
valaki a konyhájába bement és tiz koronát 
érő kabátját ellopta. A rendőrség a pa 
nászt jegyzőkönyvbe vette.

— Royál nagykávéház előkelő 
és társaságoknak legfceliemessebb talál­
kozó helye nagy választékú Buffet első 
rendű zene. Tisztelettel Hauer Bertalan.

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok Ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú s bórpuhitő hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáínál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E„ 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L„ Füstös D., 
üzletében. Uj fehértón Trón Gyulánál. H.-Szoboszlőn 
Körner Bélánál.

- Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonfi-u. 2 sz. a. a 
hol mindenféle kötszerek javítása és kez- 
tyük tisztítása eszközöltetik.

— Czukorkák, csemegék, déli gyü­
mölcsök óriási választékban Kontsek Gó 
zónái.

TÁTIKÁTOK.
A képviselőházból.

Budapest, jan. 24. A képviselőházban 
a javaslatok ellen elhangzott megjegyzésre 

: Jekelfalussy honvédelmi miniszter megtette 
1 az észrevételeit. Kijelentette, hogy a jóa- 
! karat meg van benne, de pénze nincs az 
'államnak. Nagy György beszédére meg 
I jegyzi, hogy nőm áll az, hogy a hadsereg 
ember kinzó intézmény. Ezt visszautasítja. 
Bozóky felszólalása után Ferdinándy ja 
vaslatát elfogadták. Az ülés ezután vé­
get ért.

Minisztertanács.
Budapest, jan. 24. Wekerle fo­

gadó termében ma délután miniszter 
tanács volt, amelyen részt vettek 
Wekerle, Kossuth és Apponyi minisz­
terek és Tóth János államtitkár. A 
tanácskozáson a szerb templomi kong­
resszus határozataival foglalkoztak.

A horvát miniszter gyásza.
Budapest, január 24. Josipovioh hor­

vát minisztert súlyos csapás érte. Dezső 
fia 14 éves korában ma meghalt.

A Wanderbilt nász.
New-york, jan. 24. A Wander­

bilt palotát valósággal elárasztják nász­
ajándékokkal. Az eddig érkezett aján­
dékok értékét 8000 dollárra becsülik.
A palotát éjjel és nappal detektívek 
őrzik.

A főispán tüntetői.
Budapest, jan. 24. Zágrábból jelen­

tik, kogy Jankovios pozsegainegyei főis­
pán elleni tüntetés vezetőit letartóztatták. 
Ezek között több előkelő polgár is van, 
akik ellen a vizsgálatot szigorúan foly­
tatják.

A mérnök tragédiája.
űzd, jan. 24. A vasgyárban ma 

nagy szerencsétlenség történt. Geröffy 
mérnök liften ment le az emeletről.
A lift leszakadt s a mérnök holtan 
esett a mélységbe.

Bülöw lemondása.
Paris, jan. 24. A Petit Párisién ber­

lini munkatársa megkérdezte Bülöw her­
cegtől. hogy igaz-e az a hir, hogy le fog 
mondani ?

„ — Én lemondani ? felelte a kancellár. 
— Őszintén megvallom, hogy eddig sem 
alkalmam, sem szándékom nem volt le­
mondani.

— De azt mondják, hogy a parla­
menti helyzet nagyon aggasztó — jegyezte 
meg az ujságiró.

— A helyzet nem könnyű, de ok-e 
ez arra, hogy mindjárt mindenről le­
mondjak? S valóban szükséges-e, hogy 
engem bizonyos rosszul értesült lapok 
minden reggel és este lemondassanak,

A hajókatasztrófa.
Beilin, jan. 24. Az Amsterdam 

a Axminiszter hajók összeütközéséről 
jelentik : Még mindig nem teljesült be 
a remény, hogy a Haas torkolata elölt 
veszteglő hajók valamelyike fölvette 
az Amsterdam eltűnt utasait. Tegnap 
is hasztalanul keresték őket. Az eltűnt 
utasokról eddig jóformán semmit sem 
tudnak. A németalföldi kormány fény­
szórókkal fölszerelt torpedókat kül­
dött ki az eltűnt csónak keresésére.

Felfalták a farkasok.
Ungvár jan. 24. A szomszédos 

Szerede községben rémes eset történt. 
Buzinkat plébános szánon egy barát­
jához igyekezett a szomszédos faluba. 
Útközben a szánt farkasok támadták 
meg s a plébánost és kocsist felfal­
ták. Csontjaikat az utszélén találták 
meg az üres szán mellett.

Rablás az utcán.
Odessza, jan. 24. Egy századost 

három csavargó kirabolta. Eleinte pénzt 
kértek tőle, miután nem adott nekik le 
ütötték.

A Harden pör utójáséka.
Berlin, A haditörvényszék fölmen­

tette gróf Hochenaut, mert bűnösségét 
nem látta bebizonyítva, do nem azért, 
mert ártatlanságát bebizonyitottnak látta. 
A büntetőtörvény 175. § óban foglalt bűn­
tettnek megfelelő tényálladék a főtárgya­
láson nem állapíttatott meg. Lynarral 
szemben az ítélet szövegében megjelölt 
cselekményeket a törvényszék bebizonyi-
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tottnak tekinti. A vizsgálati fogság nem 
volt beszámítható, mert a vádi ott okozta 
a főtargyalás elhalasztását. Az indokolás 
további részére nózve a törvényszék is­
mét kimondotta a nyilvánosság kizárását 
a katonai fegyelem szempontjából.

Viharok Fiumében
Fiume, jan. 24 Ma reggel erős lóra 

köszöntött be. Egy Velenozéből érkezett 
hajó kapitánya azt beszélte, hogy Velen 
cóbea tegnap oly sűrű köd volt, hogy a 
helyi gőzösök közlekedését egészen meg 
kellett szüntetni és több nagyobb gőzös 
el sem indulhatott.

A tolvajkirály él.
Pária, jan. 24. Manulesku György, 

a tolvajkirály, akit Lahováry herceg né 
ven jól ismernek, nem halt meg. Egy 
párisi hórbázban fekszik betegen. A Irr 
hedt férfiú maga költötte halála bírót.

Rablógyilkosság.
M.-sziget, jan. 24. Kirchner Ár- 

minné Torony községi lakost ma meg­
gyilkolták. Kirchnerné gazdag volt. A 
gyilkosok mindenét elvitték.

Az ellopott Van Dyk-kép.
Berlin, jan, 23. Az ellopott Van 

Dyk kép ügyében még a következőket 
jelentik Brüsszelből:

Az ellopott képet az Artoisba vezető 
utón bőröndbe elzárva egy főzelékkeres­
kedőnek adták át, azzal a megbízással, 
hogy vigye egy meghatározott helyre 
Brüggele, hol azt megbízója ismét át 
fogja tőle venni. A főzelékkereskedőben ez 
gyanút keltett és a hatósághoz fordult. 
A kép átadója a kitűzött helyen rém je­
lent meg. A tolvaj tudvalevőleg több le­
véllel a courtriai községi elöljárósághoz 
fordult azzal az ajánlattal, hogy a képet 
300 koronáért visszaszármaztatja. Az elöl­
járóság a közoktatási kormánynyal foly­
tatott megbeszélés után hajlandónak mu­
tatkozott rá, hogy az ajánlatot elfo­
gadja.

öngyilkos uriasszony.
Aki félt az őrültségtől.

alá vették, de nem lehetett segíteni. A 
golyo nemesebb részeket sértett meg, teg- 
nep reggelre az öngyilkos kiszenvedett.

Az esetről jelentést tettek a ható­
ságnak. A fiatal asszony Nagyszalontán 
közkedveltségnek örvendett, tragédiáját 
részvéttel tárgyalják. Temetése ma lesz.

REGMY-CSARNOK. 
Küzdelem a becsületért.
83 Bűnügyi regény.

— Do uram I . . .
A kapitány elsápadt, gyorsan, heve 

sen, izgatottan leiéit :
— Kérem, könyörgöm: adjon vá­

laszt, ne tárjen ki a kérdésem elől, ne 
tréfáljon velem!

— Ön nagyon furcsákat beszél, — 
szóltam erőltetett nyugalommal.

— Az mindegy, ön mégis tudja, érti, 
hogy mit gondolok. Feleljen hát rá : 
igen . . . vagy riern ?

Nagynehezen tudtam kinyögni ezt 
a szót :

— Nem l
Hossza, kínos csönd lett. Á kapj 

lány hallgatott és lassan maga felé kezdte 
huzni a lovát. Talán csak nem ül föl és 
nem vágtat ei egyetlen szó nélkül ?

Megijedtem és magam sem tudom, 
miért, ezt dadogtam :

— Várjon egy perczig, Karsay ka 
pitány, s hallgassa meg, amit el kell 
mondanom

-— Tudom, mit akar mondani. Van 
valaki más, akit szeret ; ezt már gyaní­
tottam. Örült voltam, hogy eddig is sze­
rettem önt : do agy rémlett, hogy ön sem 
idegenkedik tőlem. Mert ön régóta tudja, 
hogy szerviem ; s én, tudva, hogy ott 
hagyta vőlegényét, akit nem szeretett s 
inkább szegény lett, mintsem hogy pénzért 
eladja magát, — azt hittem, ön derék, 
becsületes leány, akt megérdemli, hogy 
tiszta szivemből szeressem. Láttam azt is, 
hogy szívesen társalog velem, ámbár sem 
nagyon szellemes, sem nagyon mulattató 
nem vagyok . . . joggal hihettem tehát,5 
hogy elfeledte a múltat és megkedvelt 
egy kicsit. De most érzem, hogy ön meg- i 
vet engem, gúnyt üz belőlem.

Villamos Világítás és Erőátvitel.
Fóuyos világítás a Dr. lust Wolfram lámpákkal
Lakások, kávéházak vendéglők, üzle­

tek és kirakatok részére.
Berendezések szolid és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez. megrendelőimnek a ,,Dr. 

Just“ Wolfram lámpákat
félárbsan adom.
A legjobb hazai gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengő bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
Víilamos-Világitási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült móiampa villamossági r. t. képviselete 

Iroda és raktár Piaca u. 77. 
Telefon sz. 067. Telefon ss. 567.

ilíilSJ^UU 00 UUU1UI 
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"Báli idényre
Csipke ruhák, Batist 
ruhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett hátiatok

Óriási választók!!
Vifaas-viiígitási és erőátvitel

berendezések,
lakások, üzletek éa egyéb helyiségek ré® 
ezére, legelőnyösebben éa a legnagyobb 
szakértelemmel

Egy ezerenoaétlen család.
Sálét tudósítónktól. —

Debroczen, január 24
Nagy feltűnést keltő öngyilkosság 

történt Nagyszalontán. Égy fiatal uiíasz- 
szony revolvert szegzett önmaga ellen, 
hogy kioltsa életét, mert félt attól, hogy 
meg fog őrülni. Az öngyilkosság úgy si­
került, ahogy a boldogtalan nő tervezte, a 
golyó kioltotta a fiatal életét.

Boros János, a nagyszalontai vai ut- 
á lomás főpénzíátnoka két év előtt női 
sült meg, Lenkei Erzsébetet választva há- 
zaetársul.

A vasúti tisztviselő házassága bol­
dogan kezdődött. Egyetértés, békesség la­
kott a hajlékukban. A szép családi életet 
azonban megzavarta a fiatal asszony ide­
ges hajlama, a mely egyre súlyosabb 
mérvben jelentkezett Boros Jánosáén. A 
fiatal asszony édesanyja elmebajban szén- j 
vedett s a leánya is attól kezdett félni, I 
hogy anyja betegségé^ fogja örökölni Ez! 
a félelem aztán a halálba kergette.

Szerdán délután Boros János hiva'a-1 
lába ment a vasúti állomáshoz, a felesége! 
egyedül maradt odahaza Mikor hazajött! 
a férj, szomorú látvány tárult el szemeij 
előtt. A felesége átlőtt mellel feküdt a 
szoba közepén, hörögve eszméletlenül najiy 
vértócsáb-an és mellette a füstölgő revol-! 
ver, amelylyol öngyilkosságot követettel.! 
Az életunt asszonyt azonnal evvosi ápolás

(Folyt, köv.)

Terménytőzsde.
SofavsítiK B. delweezeni biíaméayos távirati jelentése 

Badüpsnt, 1903 január 25
Készáru ártartó, határidők valamivel szilár­

dultak.

i Banz-főle Villamossági R. T.
debrecienl épi csvexetősége

(Placs-n 72 ) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, tervese­

tekkel éü külteégvetíissel bárkinek álltai«- 
Bal szolgál.

1807. októberi búza . .
1808. áprilisi have , . .
1607. októberi totn , , .

áprilisi rosa . .
1907. októberi r..vb , .

áprilisi zeb . , , .
1808. Májusi tengeti.
1907. julíasi . , .
1907. augusztusi
1908. aurusztiMi rspccs . . 
1907. szeptemberi tengeri

10 77.-78 
12 69.—70 
9.27.-28 

10.89. 90
82 6 .‘-2 7 
7.06.-66

i

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony- 
nak, báli, társaságba és utcaal toileinek 
ás bionsoknak, bélésnek etb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid solyemszü 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer & Cc Luzern U.18. (Svájcz.)

Belyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Viligltótesísfí, csillánk ú uanlvinytk ín víluztáki 
?#!6foa ea. 588 Telefon es, 561'
1889/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
onm íf reczeni kir. jbiróságnak V. 
AJóJ/ö 1J07. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kohu Hermann 

1 oÓ7Z(1r0’ ^er£er Adolf debreczeni lakostól 
I <s97 kor. 90 fillér tőke, ennek 1907. évi 
inarezuifl hó 15 napjától számítandó 6°/0 
kamatai és eddig összesen 121 kor. 40 
tmér perköltség erejéig 1907. évi aug. hó 
2o-an biróilag lefoglalt és 1500 koronára 
becsült ócska vas, rongy és csontokból 
áilo ingóságok 1908 évi január hó

,!”n rw órakor kezdetét ve­
endő cs Ujfoldön alperes lakásán megtar- 
tando nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni. .

Debreczon, 1908. évi január hó 2-án.
Olóh Ctéaa bírói kiküldött.
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A hölgyközönség figyelmébe
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb iziést, 
is kielégítő

derékfflzé (nieder) üzleteméi
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipó-fSzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

ezv. Fodor Jóisdné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ig. bi 8 nyit vány 

igazolja a segóiyíhozó sikert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróbálva és ajánlva köhögés 
rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehurut 
görcs és szamárhuiut ellen. Csomag 20 és 40 
f. Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Milialovits 
Jenő, Grósz Nagy Ferencz, Muraíözy László 
gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogueriá- 
ban Debreczenben, Trón Gyula gyógysze­
résznél Ujfehértőn.Harsány! Lajos gyógysze r- 
ára a „Megváltóhoz“ Püspökladány.

Uj bankieroda.
Kereskedelmi ügynökség 

és Általános iaíormáló-tuiakozó intézet.
A Szóehőnyi-utcza 25. sz. alatt bank 

és kereskedelmi irodát és általános infor- 
máló-tudakozódó intézetet nyitottam a hol 
olcsó kamatú kölcsönök földek, házak, 
szőllők adásvétele és bérbeadása, bármely 
bonyolult telekkönyvvi ügyeknek pontos 
és gyors rendbe hozása, földek parcel!á 
zása, házassági ügyek titoktartás melletti 
közvetítése, kényesebb családi ügyek és 
másféle ügyeknek szigorú titoktartás mel­
letti pontos nyomozása és puhutolása min­
denféle okmányok, bizonyítványok és en­
gedélyek gyors kieszközlőse sorsjegyek és 
értékpapírok vétele és eladása, élet és 
tűzbiztosítás s általában véve mindenféle 
ügyekben lelkiismeretes pontossággal eljár 
és felvilágosítással szolgál bámulatos olcsó 
dijjazás mellett

Dezső László
telekkönyvi oki. volt rendőrfogalmazó.

Üzletszerzők 50% százalék jutalékra.
Szigéiiyeknek Ingyen utasítás és Írásiul! m 1 i'ta

üveg, tükör, parcehán H raminexozoif 
edényeket a legolcsóbban árusít

liD öpf 1 er Izidor
Csapó utuza 24.

Épület üvegezést és képkeretedé t 
gyorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

Edények kücüöüöztatnek.
Tanuló felvétetik.

váyúk, Szecska vágúk és Lánczos ekék. I

3

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskeüő
Debreczen. Csapá-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
r. ktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, 
díszes kályha tálezúk leszállított árban.

Ko iyba felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni finom 
zaekkósek, asz ali kések, ollók, borotvák.

V idéki megrendeléseket gyorsan esz- 
' özüik. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánásay Lajos

Központi női felöltő
áruMzb&u

Simaiiffi-u. 2. szám (Városi bérház.)
.‘vhoi a legelegánsabb, logmo- 

dwtvobh, a legújabb, divatosabb és
C Nui felíiUők, Kabátok,
Sipahád Belepő*, Szőrme boák

R legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint, készülnek 

Saját varodámban divatos custü- 
mök, blúzok sl afro kok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

I Legjobb kályha eanstfóny. S

Saját termésű

ö is uj hegyi fajborok
kaphatók 50 literen felől

fétis Sándornál
Himyady-utcza 26.

Hfloskevits József uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

- _ elegánsabb úri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

. -3

'«a

Bronzmiiues. DEBRECZEN, Szent-Anna-utcza 6.
Készít trindennemfi Sárgaréz és Bronzáriikat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávításokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Rádmniféoy* és lefele égő gázizzótes- 
tekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési kölönlegességekben

Gyönyörű fényű Mat és utczai lámpákban. - lókarban tartást jutányos árban elfogad.

t- s

eo|aao
Gzuba-Durozier * Bit

FMNCZ1A COGNACOYÁR, PBOMONTCB.
©Sí- kupbet«,

*.;)

AktH'f-

Orosházi Kenyérsütőds és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók 

különböző részein.
üzletet nyitott a város

alattArpádtér 18. ss.
Csapó-utcza 37. „
Bocakay tér 1 ,
Mester ütem 46 „
Szt.-Anna-utcza 49 ss. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

(Móricz telep)
(Burgundia-utcza sarok.) 
(Czeglédi-ház)
(Hortobágy malommal szembe.)



If

.2e
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1) azfiig 4'i fillér, arontnl winden «tó 4 fillér, » 
l«vktaeebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből ere- 
d -tt windet s*6 8 fillér. — Vidéki tttáafcOíádáaBél

i tessék iálassbélyeget osatolnt.

lagándetcctiv ajánlkozik a legdiscrótebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Czigarett&zók 1
Sok pénzmegtakarítás; „Verge“ egészségi szivarka- 

hüvelyeket vásárolni
Harmathynál Füvészkert-utcza 14.

14 kr. 
14 „

100 Biz hüvely 
100 Ambre „
100 Sorompó „ 14
100 Kurncz „ 12 „
100 Tiszti „ 10 „
100 lanina „ 10 „
lOOHagy. verseny 10,12,
------- ygie „14,10 „

100 db. Anti nieotin 
250 „ Anti nieotin 
100 „ Püstlehütővel 
100 „ Arany parafa 
1 „ Czigaretta töltő

100

100 Pique hüvely 16 kr. 
100 Progress „ 10 „
100 Barna 14 „ 
100 Parata 14 és 16 „ 
100 Hic mentes 14,16 „ 
100 Kling kontra 08 „ 
100 Arany „ 20,25 „ 
Piceold arany „ 25 „

iadbbozban 16 kr.
” A® ”
„ 25 „
„ 20 és 25 „

6
Vidékre (6000 db) frankó küldés.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tókban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe főivégépműhelybe 
Deák Ferencz-utcza 22.

vétetnek

Varrónő, ki coszlüm készítésben is teljes 
gyakorlattal bir, úri házakhoz ajánlko 
zik, esetleg otthon is vállal. Czim Éliás 
Amália Arany János utcza 60.

Igét jó helyen álló ház, egy utcza és 4
kisebb udvari lakással, jó ivóvizü kuttal, 
közel a piaezhoz, moly 10'V0 jövedel­
mez. családi körülmények miatt előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a 
kiadóban.

Asszonyok kiknek egész napjuk szabad, 
könnyű foglalkozást knptnVnak. Czim a 
kiadóban.

Plissá és gonvirofást fennálló ránozokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
rcczeui plisse guuvirozó intézet Széc­
henyi u. 32. sz.

Elegánsan butorozot utczai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32.

írással biró fiatal ember állandó iro­
dái alkalmazást keres, 'egelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban.

a „Mezőgazdasági Bank
mint szövetkezet"

DEBREGZEN, Pwz-ahza 38. szám.
(Főposta mellett.)

Kölcsönöket folyósít:
Kezességi jótállás, 
betáblázás,
életbiztosítási Kötvény, 
vagy értékpapír fedezet mellett.

Debreczen, 1908. január hó.

Az Igazgatóság.

1908 január 26

Értesítés,
Tisztelettel értesítjük a n. é. kö­

zönséget, hogy a jelen kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő

Mechanical üzletünket 
és nagy javité műhelyünket
megnyitottuk.

A midőn kérjük a t. közönség 
szives pártfogását, vagyunk kiváló 
tisztelettel

Geller és Németh
Debreczen, Hatvan-utoza 8. sz.

Uf Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

DEBREGZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mű kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú kntszivattyulnk 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint haszna t de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen oicsón eladók. 
Gőz és csép:őgarniiurák eladók és kisebb 
vagy nagyobbért elcseróltetnek.

FÁI én BOZSIK.

GELBMANN HERMAN
február hóban
nyitja meg

Csapó-ufcza 10. sz. alatt
női-, férfidivat és vászon áruházát


